

上半年度基础课部工作总结及下半年度工作打算

（2019 年度）

回顾半年来的工作，主要围绕落实学院推进省级优质院校的评审通过，并结合创新行动计划项目校内验收以及打造双特色院校、深化教育教学改革等工作主线在有序推进。

一、继续实施“分类培养、分层教学”改革，向纵深推进基础课教学方法改革，助力学院人才培养质量，推动创新发展行动计划项目优化建设，完成了 2 个课题项目、1 项计划任务的校内复核总结。

二、加强教学质量监控督查，进一步做好了课部教学管理团队的督教、督学、督管工作，践行“五个思政”建设，推动了课堂学生行为养成教育与引导。

三、不断加强教科研工作，支持更多的教师外出学习交流，开拓了教科研视野，拓展了研究思维与方法更新。创新创业实习实训项目“大学生拓展训练”完成一项新型实训器材的专利申报。课部骨干教师又申报了 3 项省级教科研项目课题。

四、组织校内外各级各类学生竞赛活动。一是获得了中国大学生飞镖锦标赛湖北赛区一项男子个人第一名，三项个人赛第三名的好成绩，还获得了湖北高职体协羽毛球锦标赛女子双打第三名、男子单打第五名。二是优选英语技能竞赛队、大学生写作技能集训队加强辅导和培训，参加英语应用技能省赛预赛和大学生“挑战杯”应用写作竞赛（最后的成绩还未公布）；三是组织开展了“校园阳光系列竞赛活动”，已完成大学生男子足球赛、混合团体乒乓球两项赛事，掀起了校内各系学生的比赛热情，有力推动了健康向上的校园学生体育活动

开展。

五、抓好招生宣传工作，为稳定学院办学规模尽职尽责。全体教职工均积极参加了招生宣传及进校动员填志愿、跑省内外招生线路联系生源等工作，共计完成单招录取 56 人，行业单招报名成功 51 人，技能高考填报第一志愿 50 人以上。8 月初，我们还将组织教职工“再动员”，力争在普通高考生源上有所突破，为稳定办学规模做贡献。

六、加强课部宣传，提高品牌意识塑造。课部组织、承办的工作项目、竞赛项目，在高质量完成的同时，各项目负责人及时开展新闻采写、通讯报道，上半年共计完成报道刊发 6 篇，接待湖北高职高专体协会员单位同行 30 余人来校参观拓展训练基地，协助院党办拍摄宣传片 2 次，提供体育馆协助举办“2019 年毕业生毕业典礼”等，把课部良好形象和影响力进一步拓展，树立了课部服务学院服务教职工生的品牌意识。

七、强化安全教育，密切关注舆情动态，严格按学院的安全稳定工作预案，组织干部职工认真落实安全生产责任制和安全稳定日常巡查检视工作，及时化解矛盾和不稳定因素，确保国庆 70 周年之安全稳定。

八、其它亮点工作情况。组织、策划、设计，向中国大学生体协报送了学院大学生竞赛专属运动队名、队徽、吉祥物；党建工作进班级活动又有新进展，与学生们一同参观了革命传统教育基地、组织专题讲座“职业规划与就业指导”，受到同学们的热烈欢迎；支部主题党日及支部建设工作，结合党中央“不忘初心、牢记使命”主题教育活动正有序开展。

九、下半年工作打算。一是继续按学院主线工作部署，重点抓课

部质量诊断与体系建设落实工作，推进教学服务与管理、制度建设有效运行，向双特色学校建设迈进；二是继续加强教学检查与督促，确保不发生教学事故，以良好的管理、和谐的校风学风，践行“五个思政”工作落深落实；三是细化教研室活动平台体系构建，进一步加强教研室教研活动建设，充分发挥教研交流、讨论主体性作用；四是落实举办学院 14 届秋季田径运动会暨趣味运动会、开展“校园阳光竞赛活动”下半年比赛项目；五是强化安全责任意识，继续加强宣传教育、安全巡查和整改落实，确保不发生安全事故；六是落实开展好支部“党建阵地宣传作法”，巩固支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，为课部教师立德树人提供有力保障；七是将党风廉政责任制执行好，坚决贯彻落实学院关于党风廉政建设主体责任和监督责任，杜绝违法违纪现象，确保无刑事犯罪案件发生；八是组织开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，将支部党建工作同党员干部的学习、调研、检视、整改工作结合起来开展；九是落实学院反对官僚主义、形式主义的文件要求，努力提高课部班子的服务效能和监察责任，关心关爱同志，积极为教职工们排忧解难。

基础课部

2019 年 7 月 4 日